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OWNER’S RECORD

For your convenience, record the model number and serial
number (you will find them on the rear of your set) in the space
provided below. Please refer to them when you contact your AIWA
dealer in case of difficulty.

LCX-300 U, K, LH,
LCX-301 U

CAUTION (K model)

Use of controls or adjustments or performance of procedures
other than those specified herein-may result in hazardous
radiation exposure.

ATTENTION

L'utilisation de commandes, réglages ou procédures autres que
ceux spécifiés peut entrainer une dangereuse exposition aux
radiations.

This compact disc player is classified as a CLASS 1 LASER
product.
The CLASS 1 LASER PRODUCT label is located on the exterior.

CLASS 1 LASER PRODUCT

KLASSE 1 LASER PRODUKT

LUOKAN 1 LASER LAITE
KLASS 1 LASER APPARAT

CAUTION!

Invisible laser radiation when open and inter
locks defeated. Avoid exposure to beam.

ADVARSEL!

Usynlig laserstéling ved abning, nar sikkerhedsafbrydereer ude
af funktion. Undgé udsaettelse for straling.

VAROITUS!

Laitteen kdyttdminen muulla kuin tassé kayttdohjeessa mainitulla
tavalla saattaa altistaa kayttajan turvallisuusluokan 1 ylittavélle
nakymattomalle lasersateiylle.

VARNING!

Om apparaten anvands pa annat sétt &n i denna bruksanvisning
specificerats, kan anvandaren utsétta for osynlig laser-strélning,
som dverskrider gransen for laserklass 1.

WARNING

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC
SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS APPLIANCE TO
RAIN OR MOISTURE.

6 | RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

“CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF
ELECTRIC SHOCK,

DO NOT REMOVE COVER (OR BACK).
NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE.
REFER SERVICING TO QUALIFIED
SERVICE PERSONNEL.”

Explanation of Graphical Symbols:

The lightning flash with arrowhead symbol, within an
equilateral triangle, is intended to alert the user to
the presence of uninsulated "dangerous voltage"
within the product's enclosure that may be of suffi-.
cient magnitude to constitute a risk of electric shock
to persons.

The exclamation point within an equilateral triangle
is intended to alert the user to the presence of
important operating and maintenance (servic-

& ing) instructions in the literature accompanying
the appliance.

OBSERVERA

§4 lange som apparaten ar ansluten till natet flyter en svag strém
genom densamma, &ven da den ar avstangd. Om man under en
langre tid ej har for avsikt att anvanda den, drag da ur natkabeln.

BEMARK

Apparatet er stadig forbundet med lysnettet, sé leenge stikket er
tilsluttet til stikkontakten, selv om afbryteren er slaetfra. Hvis
apparatet ikke bruges i izengere tid, skal netledningen trakkes
ud.



WARNING

FOR USE IN THE UNITED KINGDOM (K model only)

This appliance is supplied with a fitted three pin mains plug. A3
amp fuse 1s fitted in the piug

Should the fuse need tc be replaced, use a 3 amp fuse approved
by ASTA or BSI to BS1362. When replacing the fuse, you must
ensure that any removable fuse covers are correctly refitted

If you should lose the fuse cover, please contact your nearest
AIWA dealer.

DO NOT CUT OFF THE PLUG FROM THIS APPLIANCE. If the
plug fitted is not suitable for the power points in your home, or
the cable is too short to reach a power point, obtain an appropriate
safety approved extension lead or adaptor. If in any doubt please
consult a qualified electrician.

If the plug is cut off, remove the fuse and dispose of the plug
immediately. THERE IS A DANGER OF SEVERE ELECTRICAL
SHOCK IF THE CUT OFF PLUG IS INSERTED INTO ANY 13
AMP SOCKET.

If a new plug 1s to be fitted please ensure it contains a 3 amp
fuse, otherwise the circuit should be protected by a 5 amp fuse
at the distribution board.

IMPORTANT

The wires in this mains lead are coloured in accordance with the
following code:

BLUE — NEUTRAL
BROWN — LIVE

As the colours of the wires in the mains lead of this appliance may
not correspond with the colour markings identifying the terminals
In your plug, proceed as follows:

The wire which is coloured BLUE must be connected to the
terminal which is marked by the letter N or coloured BLACK.

The wire which is coloured BROWN must be connected to the
terminal which is marked by the letter L or coloured RED.

DO NOT connect erther the BLUE or BROWN wires in the mains
lead to the earth terminal (marked with the letter E or by the earth
symbo! + or coloured GREEN or GREEN/YELLOW) of a 3 pin

plug.

COPYRIGHT

Please check the laws on copyright relating to recordings from
discs, radio or external tape for the country in which the machine
is being used.

DERECHOS DE AUTOR

Compruebe las leyes sobre derechos de autor, del pais en el que
se utilice el sistema, que estén relacionadas con la grabacién de
discos, programas de radio o cintas.

DROITS D’AUTEUR

Priere de vérifier les lois sur la propriété artistique relatives a
Penregistrement de disques, de la radio ou de cassettes dans le
pays d’'utiisation de 'apparell.

NOTE
FOR USE IN THE U.S.A. (U model only)

This equipment has been tested and found to comply with the
limits for a Class B digital device, pursuant to Part 15 of the FCC
Rules. These imits are designed to provide reasonable protection
against harmful interference in a residential installation.
This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the
instructions, may cause harmful interference to radio
communications. However, there is no guarantee that interference
will not occur in a particular installation. If this equipment does
cause harmful interference to radio or television reception, which
can be determined by turning the equipment off and on, the user
is encouraged to try to correct the interference by one or more of
the following measures
- Reorient or relocate the receiving antenna.
- Increase the separation between the equipment and
receiver.
- Connect the equipment into an outlet on circuit different
from that to which the receiver is connected.
- Consult the dealer or an experienced radio/TV technician
for help.

CAUTION

Modifications or adjustments to this product, which are not
expressly approved by the manufacturer, may void the user’s right
or authority to operate this product.



an Aiwa LEX-300/307

To optimize the performance of this system, please take the time
to read through these Operating Instructions and become familiar
with the operating procedures.

About your system

Your system LCX-300/301 is composed of the units O and
supplied with the accessories @-) as follows. = Y

(1 Compact disc stereo cassette receiver LCX-300/301

(@ Speakers

(3@ Remote control

@ FM antenna (U and LH only)

(® FM antenna (K only)

® AM (MW/LW) antenna

@ Operating Instructions, etc.

About this manual — [5]

This manual contains illustrations (1) and instructions in three
languages @-®@.

@ Hlustration

@ English

(® Spanish

@ French

About the illustrations

Capital letters, bold face numbers, smaller numbers and lower
case letters in the instructions correspond to the letters and
numbers in the illustration column.

For example, the “— [EJ” following “About this manual” above
is a reference to illustration [].

Model number suffix
The model number is marked on the rear panel of the unit. [t
has a suffix that denotes the model type.
Example: MODEL NO. LCX-300 LH
L suffix (LH)
Units with different suffixes differ in some details.
If suffixes are mentioned in the instructions, read the section
following the suffix for your unit.



Enthonabuena por baber adguinido el
sastema LOX-300/307 Aiwa

Para optimizar las prestaciones de este sistema, tome el tiempo
necesario para leer este manual de instrucciones y famiiiarizarse
con los procedimientos de funcionamiento.

Acerca de su sistema

EL sistema LCX-300/301 se compone de las unidades @D ,y se

suministra con los accesorios 2 a @ sigun se muestra. — [

() Sintonizador, amplificador, platina de cassette y reproductor
de discos compactos estéreo LCX-300/301

(2 Altavoces

(3 Control remoto

@ Antena interior de FM (U y LH solamente)

(8 Antena interior de FM (K solamente)

(® Antena de cuadro de AM (MW/LW)

@ Manual de instrucciones, etc.

Acerca de este manual — [5]

Este manual tiene ilustraciones (1) e instrucciones en tres idiomas
@-®.

@ llustracién

@ Inglés

(3 Espaiiol

@ Francés

Acerca de las ilustraciones

Las letras mayusculas, los nimeros en negrita, los numeros
pequefios y las letras mindsculas de las instrucciones
corresponden a las letras y nimeros de las columnas de
ilustraciones.

Por ejemplo, “— [E” a continuacion de “Acerca de este
manual”, que aparece mas arriba, se refiere a la ilustracién [El.

Sufijo del numero del modelo
El nimero de modelo se indica en el panel posterior de la
unidad.Y tiene un sufijo que indica el tipo del modelo.
Ejemplo: MODEL NO. LCX-300 LH

Sufijo (LH)
Los aparatos con distintos sufijos difieren en cuanto a algunos
detalles.
Si los sufijos estan indicados en las instrucciones, sirvase leer
la seccion correspondiente al sufijo de su aparato.

Delicitations poar votre achal d wn
LOHN-300/301 Aiwa

La lecture de ce mode d’emploi vous permettra de maitriser
Putilisation et d’optimiser les performances de cette chaine.

Au sujet de la chaine

Votre systéme LCX-300/301 se compose des appareils (D et

est fourni avec les accessoires @ a @ comme suit.— [}

(D Radio magnétocassette lecteur de disques compacts stéréo
LCX-300/301

(2 Enceintes

(3@ Télécommande

@ Antenne FM (U et LH uniquement)

® Antenne FM (K uniquement)

® Antenne AM(MW/LW)

(@ Mode d’emploi, etc.

Au sujet de ce manuel - [}

Ce manuel comporte des illustrations (D et des Instructions en
trois langues @ a @

@ lilustration

(2 Anglais

® Espagnol

@ Frangais

Au sujet des illustrations

Les lettres majuscules, les numéros en gras, les numeros plus
petits et les lettres minuscules correspondent aux lettres et
numéros de la colonne des illustrations.

Par exemple, le “— [E ” qui suit “Au sujet de ce manuel” ci-
dessus renvoie & la partie [E] de Pillustration.

Suffixe du numéro de modeéle
Le numéro de modele est indiqué a P'arriere de I'appareil. |l
comparte un suffixe qui indique le type modele.
Exemple: MODEL NO. LCX-300 LH

L suffixe (LH)
Des appareils ne portant pas le méme suffixe différent dans
certains détails.
Si des suffixes sont mentionnés dans les instructions, lire la
section suivant le suffixe correspondant a 'appareil.
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| AC VOLTAGE |

220V-240V I
120V I

DI

PREPARATIONS

PRECAUTIONS

Follow the advice below for safe and correct operation.
This system may be powered by an AC voltage or car battery
(DC 12 V) power source. (Car battery cord is not supplied.)

On AC voltage

Before connecting the AC cord, check that the rated voltage
shown on the rear panel matches your local voltage.

Eor LH modet

AC 120/220-240 V, selectable.

To maich your local voltage, switch the AC VOLTAGE selector
on the rear pane! with a screwdriver or similar tool. = [\
For U model

AC 120V, fixed.

For K model

AC 230V, fixed.

On placement

» Do not use the system in places which are extremely hot, cold,
dusty or humid.

» Do not use the system in places which are subject to vibration.

* Place the system on a flat, even surface.

» The unit should be situated with adequate space around it so
that proper heat ventilation is assured. Allow 10 cm (4 in.)
clearance from the rear and the top of the unit, and 5 cm (2 in.)
from each side.

In particular, do not place the system in an airtight rack.

« If using the system near a television or radio, noise may be
heard from the television, radio or this system. Move this system
away from the affected television or radio.

On safety

» When disconnecting the AC cord or car battery cord, pull out
by the plug. Do not pull the cord itself.

* When the sysiem is not used for an extended period of time,
disconnect the AC cord or car battery cord. When the cord is
plugged in, a small amount of current continues to flow to the
system, even when the power is turned off.

« If the AC cord is damaged, contact your dealer or an Aiwa
service center for immediate replacement or repair.

Should any trouble occur, disconnect the AC cord and car battery
cord and contact a qualified service representative.

CONNECTIONS

IMPORTANT

« Make sure the AC voltage matches your local voltage. (LH
model only)

» Connect the AC cord or car battery cord after connecting -
speakers, antennas, and all optional equipment.

» There are no differences between the speakers. Both speakers
can be connected as L (left) or R (right).

To stand the AM antenna — [5]
Fix the claw to the slot.

To position the antennas

FM feeder antenna: {For U and LH model only)

Extend this antenna horizontally in a T-shape and fix its ends to
the wall with cellophane tape, etc.

FM unipolar antenna: (For K model only)

Extend fully and position for the best possible reception.

This antenna is of an instant type, so the use of an outdoor
antenna is recommended.

AM (MW/LW) loop antenna:

Position to find the best direction and position for radio reception.



_ ereeanaivos
PRECAUCIONES

Siga los consejos dados a continuacion para que el
funcionamiento sea seguro y correcto.

Este sistema puede alimentarse con CA o con una bateria para
automovil (CC 12 V). (No se proveen el cable de la bateria para
automdvil.)

Acerca de la tensiéon de CA

Antes de conectar el cable de alimentacion de CA, compruebe
si la tensidn nominal mostrada en el panel trasero concuerda
con la tensién de su localidad.

Para el modelo LH

120/220-240 V CA, seleccionables.

Para que se ajuste con el voltaje local, cambie el selector AC
VOLTAGE del panel posterior con un destornillador o con una
hetramienta similar. - I\

Para el modelo U

120 V CA, fijo.

Para el modelo K

230 V CA, fijo.

Acerca del lugar de instalacion

* No utilice el sistema en lugares extremadamente calientes,
frios, polvorientos o humedos.

» No utilice el sistema en lugares sometidos a vibraciones.

* Ponga el sistema sobre una superficie plana y nivelada.

* La unidad deberd situarse donde tenga suficiente espacio libre
a su alrededor, para que la ventilacién apropiada quede
asegurada. Deje un espacio libre de 10 cm por la parte postetior
y superior de la unidad, y 5 cm por cada lado.

En particular, no ponga el sistema en un mueble cerrado.

« Si utiliza el sistema cerca de un televisor o de una radio, tal
vez se olgan ruidos en el televisor, en la radio 0 en este sistema.
Separe este sistema de la radio o del televisor afectado.

Acerca de la seguridad

* Para desconectar el cable de alimentacidon de CA o el cable
de la bateria para automdvil, tire del enchufe. No tire del propio
cable.

» Cuando no uiilice el sistema durante mucho tiempo, desconecte
el cable de alimentacién de CA o el cable de la bateria para
automovil. Cuando el cable esté conectado, una pequefa
cantidad de corriente fluird de forma continua hacia el sistema,
aunque la alimentacidn esté desconectada.

* Si el cable de alimentacioén de CA estd estropeado, pongase
en contacto con su concesionario o centro de reparaciones
Aiwa para que se lo cambien o reparen inmediatamente.

Si se produce algun fallo, desconecte el cable de CA y el cable
de la bateria para automévil y péngase en contacto con el servicio
técnico.

CONEXIONES

IMPORTANTE

* Cercidrese de que el selector AC VOLTAGE esté ajustado de
acuerdo con la tensién de su localidad. (Modelo LH solamente)

* Conecte el cable de CA o el cable de la bateria para automévil
después de conectar los altavoces, las antenas y todos los
equipos opcionales.

* No existen diferencias entre los altavoces. Ambos podran
conectarse como L (1zquierdo) o R (derecho).

Para colocar la antena de AM — [}
Fije la pestafa en la ranura.

Para colocar las anienas

Antena interior de FM: (Para los modelos U y LH
solamente)

Extienda horizontalmente esta antena en forma de T y fije sus
extremos a la pared concinta adhesiva, etc.

Antenna unipolar de FM: (Para el modelo K solamente)
Extienda completamente esta antena y pdngala en la posicion
que ofrezca la mejor recepcién de la radio.

Se recomienda utilizar una antena exterior, ya que esta antena
es de tipo instantaneo.

Antena de cuadro de AM (MW/LW):

Péngala en la direccidn y en la posicién que ofrezcan la mejor
recepcioén de la radio.

Priére de respecter les consignes suivantes pour une utilisation
slire et correcte.
Co systéme peut étre alimenté sur une prise CA ou sur une

prise d’allume-cigare (12 V CC). (Le cordon adaptadeur pour
automobile ne sont pas fournis.)

Tension du secteur

Avant de brancher le cordon secteur, s’assurer que la tension
nominale indiquée sur le panneau arriére correspond a celle du
courant secteur local

Pour le modéle LH

120/220-240 V CA, commutable.

Régler le sélecteur AC VOLTAGE du panneau arriere avec un
tournevis ou un outil similaire en fonction de la tension locale.
e

Pour |le modéle U

120 V CA, fixé.

Pour e modele K

230V CA, fixé.

Emplacement

* Ne pas utiliser la chaine dans des endroits extrémement
chauds, froids, poussiéreux ou humides.

* Ne pas utiliser la chaine dans des endroits qui sont soumis &
des vibrations.

* Installer la chaine sur une surface plate et lisse.

» |’appareil doit &tre positionné avec un espace suffisant autour
afin d’assurer une dissipation adéquate de la chaleur. Laisser
un espace de 10 cm dernere et dessus I'apparell, et un espace
de 5 cm de chaque céte.

En particulier, ne pas placer la chaine dans un meuble
complétement fermé.

* Si la chaine est utiisée prés d’un poste de télévision ou de
radio, des parasites peuvent étre audibles par ce poste ou par
la chaine. Le cas échéant, éloigner cette chaine du poste de
télévision ou de radio affecté.

Sécurité

« Lorsque vous débranchez le cordon secteur ou le cordon
adaptadeur pour automobile, tirez sur la fiche, pas sur le cble.
Ne pas tirer sur le cordon proprement dit.

* Si la chaine ne doit pas étre utilisée pendant longtemps,
débrancher le cordon secteur ou le cordon adaptadeur pour
automobile. Si on laisse ce cordon branché, un courant de faible
intensité continue de circuler dans la chaine méme si
I'alimentation est coupée.

« Si le cordon secteur est endommagé, contacter immédiatement
le revendeur ou un centre de service Aiwa pour le faire
remplacer ou réparer.

En cas de probleme, débranchez le cordon secteur et le cordon
adaptateur pour automobile, puis contactez un technicien agréé.

CONNEXIONS

IMPORTANT

» S'assurer que le sélecteur AC VOLTAGE est réglé sur la tension
du courant secteur local. (modéle LH uniquement)

* Raccordez le cordon secteur ou le cordon adaptateur pour
automobile apres avoir installé les haut-parleurs, antennes et
tous les équipements facultalifs.

* Il n'y a pas de différences entre les enceintes Chacune d’elles
peut étre connectée comme enceinte gauche (L) ou droite (R).

Pour installer 'antenne verticalement — [£]
Insérer la pince du support dans la fente.

Pour positionner les antennes

Antenne FM intérieure: (Pour les modéles U et LH
uniquement)

Déployer cette antenne horizontalement en forme de T et fixer
les extrémités au mur avec du ruban adhésif ou autre matériau
adhérent.

Antenne FM unipolaire: (Pour le modeéle K uniquement)
Déployer completement I'antenne et I'orienter pour obtenir la
meilleure réception possible.

Cette antenne ne doit servir que provisoirement. |l est conseillé
d’utiliser une antenne extérieure.

Antenne cadre AM (MW/LW):

Orienter cette antenne de maniére & obtenir la meilleure réception
possible. 9



CONNECTIONS

See the illustration below which correspbnds to steps 1 to 3 to
complete connections.

7 Connect the speaker cords with the main unit.
The cords with stripes should be connected to the @ terminals
and the other ones to the © terminals.

2 Connect the supplied antennas.
U, LH models: AM antenna (1), and FM antenna @.— PR A
K model: MW/LW antenna (1), and FM antenna @ .- 2-[]

3 Connect the AC cord to an AC outlet.

¢ Do not leave objects generating magnetism near the speakers.

» Do not bring the FM antenna near metal objects or curtain rails.

¢ Do not bring the AM (MW/LW) loop antenna near other optional
equipment, the stereo system itself, the AC cord or speaker
cords, since noise will be picked up.

* Do not unwind the AM (MW/LW) loop antenna wire.

CONNECTING AN OUTDOOR ANTENNA

For better FM reception, use of an outdoor antenna is
recommended.

U and LH models - Y

Connect the outdoor antenna to the FM 75 Q terminals.

K model = &

Connect the outdoor antenna to the FM 75 Q (COAXIAL) terminal.

See page 34 on connection of other optional equipment.




_ PREPARATIVOS

CONEXIONES

Consulte la ilustracién siguiente que corresponde a los pasos 1
a 3 a fin de realizar las conexiones.

1 Conecte los cables del altavoz a la unidad
principal.
Los cables rayados deben conectarse a los terminales @ y
los demas a los terminaies ©.

2 Conecte las antenas suministradas
Modelos U, LH: antena de AM (D y antena de FM @.— 2-I}
Modelo K: antena de MW/LW (D y antena de FM @.— 2-[E]

3 Conecte el cable de CA en un tomacorriente de
CA.

* No deje objetos que generen magnetismo cerca de los
aitavoces.

* No ponga la antena de FM cerca de objetos metalicos o rieles
de cortinas.

* No ponga la antena de cuadro de AM (MW/LW) cerca de otros
equipos opcionales, el propio sistema estéreo, el cable de
alimentacion de CA o los cables de los altavoces, porque se
captaran ruidos.

* No desbobine el cable de la antena de cuadro de AM (MW/
LW).

CONEXION DE UNA ANTENA EXTERIOR

Para obtener la mejor recepcion de FM se recomienda utilizar
una antena exterior.

Modelos Uy LH — I

Conecte la antena exterior a los terminales FM 75 Q .

Modelo K — [

Conecte la antena exterior al terminal FM 75 Q (COAXIAL).

Con respecto a la conexién de equipos opcionales,
consulte la pagina 35.

CONNEXIONS

Voir I'illustration ci-dessous qui correspond aux étapes 1 a 3
pour faire les connexions.

1 Raccorder les cordons d’enceintes a I'unite
principale.
Les cordons a bandes blanches doivent étre raccordés aLix
bornes @ et les autres, aux bornes ©.

2 Connecter les antennes fournies
Modéles U, LH: antenne AM (D et antenne FM @).— 2- [
Modeéle K: antenne MW/LW (D et antenne FM @.— 2-]

3 Brancher le cordon secteur sur une prise de
courant secteur.

* Ne pas laisser d’objets produisant un champ magnétique prés
des enceintes.

* Ne pas mettre I'antenne FM prés d’objets métalliques ou de
tringles a rideaux.

* Ne pas mettre 'antenne cadre AM (MW/LW) prés d’un appareil
optionnel, de la chaine stéréo proprement dite, du cordon
secteur ou des cordons d’enceinte; elle pourrait capter des
parasites.

* Ne pas dérouler le fil de 'antenne cadre AM (MW/LW).

CONNEXION D’UNE ANTENNE
EXTERIEURE

Pour obtenir une meilleure réception FM, il est recommandé
d’utiliser une antenne extérieure.

Modéles U et LH — [}

Connecter 'antenne extérieure aux bornes FM 75 Q.

Modaie K - [Z]

Raccordez I'antenne extérieure a la prise FM 75 Q (COAXIAL).

Pour connecter un appareil optionnel, voir page 35. ‘
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SHIFT

FUNCTION

PREPARATIONS

BEFORE OPERATION

To turn the unit on

Press one of the function buttons (TAPE, TUNER, AUX/VIDEOQ,

CD).

Playback of the inserted disc or tape begins, or the previously

tuned station is received (Direct Play Function).

The POWER button is also available.

« When using the battery cord while operating on car battery
(DC 12 V), press the POWER button or one of the function
buttons (DIRECT PLAY function) a littie longer 1o turn the unit
on.

After use
Press the POWER button to turn off the power. The display
changes to the clock.

Using the headphones

Connect headphones to the PHONES jack with a stereo mini
plug (g 3.5 mm/ s inch).

No sound is output from the speakers while the headphones are
plugged in.

REMOTE CONTROL

Inserting batteries — EY
Detach the battery cover on the rear of the remote control and
insert two R6 (size AA) batteries.

When to replace the batteries

The maximum operational distance between the remote control
and the sensor in the display window should be approximately 5
meters (16 feet). When this distance decreases, replace the
batteries with new ones.

s |f the unit is not going to be used for an extended period of
time, remove the batteries to prevent possible electrolyte
leakage.

» The remote control may not operate correctly when:

- the line of sight between the remote control and the remote
sensor is exposed to intense light, such as direct sunlight.
- other remote controls are used nearby (television, etc.).

To use the SHIFT button — [F]

Buttons (I) have two different functions. One of these functions
is indicated on the button, and the other on the plate above the
button.

To use the function on the button, simply press the button.

To use the function on the plate above the button, press the
button while pressing the SHIFT button.

To use the FUNCTION button — [

The FUNCTION button substitutes for the function buttons (TAPE,
TUNER, AUX/VIDEQ, CD) on the main unit.

Each time the FUNCTION button is pressed, the next function is
selected cyclically.



_PREPARATIVOS

ANTES DE LA OPERACION

Para encender la unidad

Pulse uno de los botones de funcion (TAPE, TUNER, AUX/

VIDEO, CD).

La reproduccitn del disco o de la cinta insertada empezara o se

recibira la emisora previamente sintonizada (funcién de

reproduccion directa).

También podra utiizarse el boton POWER

» Si utihza el cable de la bateria para automévil (CC 12 V), pulse
el botén POWER o uno de los botones de control (funcidn
DIRECT PLAY) durante unos instantes mas para activar la
unidad.

Después de la utilizacion
Puise ef botén POWER para desconectar la alimentacion. La
visualizacién pasard a ser la del reloj.

Utilizacion de auriculares

Conecte los auriculares con clavija estéreo (3,5 mm @) a la
minitoma PHONES.

Mientras los auriculares estén conectados no saldra sonido por
los altavoces.

CONTROL REMOTO

Insercién de las pilas— [y
Quite la tapa de las pilas, ubicada en la parte trasera del control
remoto, e inserte dos pilas R6 (tamafio AA).

Cuéndo reemplazar las pilas

La distancia maxima de operacién entre el control remoto y el
sensor de sefales del control remoto en el visualizador debera
ser de 5 metros aproximadamente. Cuando disminuya esta
distancia, reemplace las pilas por otras nuevas.

» Si la unidad no va a ser utilizada durante mucho tiempo, quite
las pilas para evitar las posibles fugas de electrélito.
* El control remoto quizé no funcione correctamente cuando:

- lalinea de vision entre el controf remoto y el sensor de sefiales
del control remoto esta expuesta a una luz intensa como, por
ejemplo, la luz del sol.

- otros controles remotos (televisores, etc.) estén siendo
utilizados cerca de esta unidad.

Para utilizar el botén SHIFT — [E]

Los botones D poseen dos funciones diferentes. Una de estas
funciones esta indicada en el botén, y la otra en la placa situada
sobre el boton.

Para utilizar la funcién del botdn, puise simplemente el botén.
Para usar la funcién de la placa situada sobre el boton, pulse el
botén manteniendo presionado el botén SHIFT.

Para utilizar el boton FUNCTION — [}

El boton FUNCTION substituye la funciéon de los botones (TAPE,
TUNER, AUX/VIDEOQ, y CD) de la unidad principal.

Cada vez que presione el botén FUNCTION, la funcidn siguiente
se seleccionara ciclicamente.

AVANT L'UTILISATION

Pour mettre I’'appareil sous tension

Appuyer sur une des touches de fonction (TAPE, TUNER, AUX/

VIDEOQ, CD).

La lecture du disque ou de la cassetie en place commence, ou

la station écoutée en dernier est regue (fonction de lecture

directe).

On peut aussi appuyer sur la touche POWER.

* Lorsque I'appareil est alimenté sur une prise d’allume-cigare
(12 V CC), appuyez un peu plus longtemps sur la touche
POWER ou sur 'une des touches de fonction (fonction DIRECT
PLAY) pour allumer I'appareil

Apreés l'utilisation
Appuyer sur la touche POWER pour couper I'alimentation.
L’affichage passe a I'horloge.

Utilisation d’un casque

Brancher un casque muni d’une fiche stéréo (3,5 mm g) sur la
miniprise PHONES.

Aucun son ne sort par les enceintes quand un casque est
branche.

TELECOMMANDE

Mise en place des piles— [
Enlever le couvercle des piles du dos de la télécommande et
metire deux piles R6 (taille AA) en place.

Quand remplacer les piles

L.a distance maximale de fonctionnement de la télécommande
entre cette derniére et le capteur situé sur la fenétre d’affichage
doit étre d’environ cing meétres. Lorsque cette distance diminue,
remplacer les piles par des neuves.

* Sila télécommande ne doit pas étre utilisée pendant longtemps,
enlever les piles pour éviter tout risque de fuite d’électrolyte.
* |a télécommande risque de ne pas fonctionner correctement

quand:

- 'espace entre la télécommande et le capteur est exposé a
une lumiére intense, comme le soleil.

- d'autres télécommandes (téléviseur, etc.) sont utilisées a
proximité.

Pour utiliser la touche SHIFT — [3]

Les touches (D ont deux fonctions différentes. Une des fonctions
est indiguée sur la touche et I'autre sur la plaque au-dessus de
la touche.

Pour utiliser la fonction indiquée sur la touche, appuyer
simplement sur la touche.

Pour utiliser la fonction indiquée sur la plague au-dessus de la
touche, appuyer sur la touche tout en tenant la touche SHIFT
enfoncée.

Pour utiliser la touche FUNCTION —~ [3

La touche FUNCTION remplace les touches de fonction (TAPE,
TUNER, AUX/VIDEO, CD) sur I'appareil principal.

A chaque pression sur la touche FUNCTION, la fonction suivante
est sélectionnée cycliquement.
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PREPARATIONS

SETTING THE CLOCK

When the AC cord is just connected, the clock display flashes.
Set the time as follows while the power is off.

1 Press the I SET button.
The hour flashes.

2 Press the 44 DOWN or UP PPl button to
designate the hour.

3 Press the Il SET button to set the hour.
The hour stops flashing and the minute starts flashing.

4 Press the 4«4 DOWN or UP »p{ button to
designate the minute.

5 Press the I} SET button to set the minute and
complete setting.
The minute stops flashing on the display and the clock starts
from 00 second.

To correct the current time
Press the POWER button to turn the unit off. Press the Il SET
button, the clock display flashes and carry out steps 1 to 5 above.

To display the current time

Press the CLOCK button while pressing the SHIFT button on
the remote control. The clock is displayed for 4 seconds.
However, the time cannot be displayed during recording.

To switch to the 24-hour standard

Press the CLOCK button while pressing the SHIFT button on
the remote control and then press the M button within 4 seconds.
Repeat the same procedure to restore the 12-hour standard.

If the clock display flashes while the power is off

This is caused by a power interruption. The current time needs
to be reset.

If power is interrupted for more than approximately 24 hours, all
settings stored in memory after purchase need to be reset.



PREPARATIVOS

PUESTA EN HORA DEL RELOJ

Inmediatamente después de conectar el cable de CA, la
visualizacion del reloj destella.

Ponga la hora como se indica a continuacion, mientras
la alimentacién esté desconectada.

1 Pulse el botdn 1l SET.
l.a hora parpadeara.

2 Pulse el boton 4« DOWN o UP »P| para
designar la hora.

3 Pulse el botén Il SET para poner la hora.
La hora dejara de parpadear y empezara a parpadear el
minuto.

4 Pulse el boton ¢« DOWN o UP P»| para
designar el minuto.

5 Pulse el boton IF SET para poner el minuto y
terminar la puesta de la hora.
El minuto dejara de parpadear en el visualizador y el reloj
empezara desde 00 segundos.

Para cambiar la hora actual

Pulse el botén POWER para apagar la unidad. Pulse el botdn
Il SET, cuando el visor del reloj se encienda de forma intermitente
realice los pasos 1 a 5 antes explicados

Para visualizar la hora correcta

Pulse el boton CLOCK manteniendo presionado el botén SHIFT
del control remoto. El reloj se visualizara durante 4 segundos.
Sin embargo, la hora no se podra visualizar durante la grabacion.

Para cambiar al modo de 24 horas

Pulse el botén CLOCK manteniendo presionado el botdon SHIFT
del control remoto y luego pulse el boton B antes de que pasen
4 segundos.

Repita el mismo procedimiento para reponer el modo de 12
horas.

Si la visualizacion del reloj parpadea mientras la
alimentacion esta desconectada

Esto se debera a un interrupcién en el suministro de alimentacion.
La hora tendréd que ponerse de nuevo.

Si la alimentacién se interrumpe durante mas de 24 horas, todos
los ajustes almacenados en la memoria después de adquinr la
unidad tendran que ajustarse otra vez.

Au moment ou vous raccordez le cordon secteur, I'affichage
d’horloge clignote.

L’alimentation étant coupée, régler ’heure comme décrit
ci-dessous.

1 Appuyer sur la touche 11 SET.
Les heures clignotent.

2 Appuyer sur la touche ¢« DOWN ou UP P
pour spécifier les heures.

3 Appuyer sur la touche Il SET pour régler les
heures.
Les heures arrétent de clignoter et les minutes se metient a
clignoter.

4 Appuyer sur la touche <4« DOWN ou UP b
pour spécifier les minutes.

5 Appuyer sur la touche Il SET pour spécifier les
minutes et terminer le réglage.
Les minutes cessent de clignoter sur I'affichage et 'horloge
démarre a 00 seconde.

Pour corriger I’heure courante

Appuyer sur la touche POWER pour mettre 'apparell hors
tension. Appuyer ensuitesur a touche Il SET. Lindication de
I'heure clignote et exécutez les étapes 1 a 5 ci-dessus.

Pour afficher I’heure courante

Tenir la touche SHIFT enfoncée et appuyer sur la touche CLOCK
de la télécommande. L'horloge est affichée pendant quatre
secondes.

Toutefois, I'heure ne peut pas étre affichée pendant
I'enregistrement.

Pour passer au format de 24 heures

" Tenir la touche SHIFT enfoncée et appuyer sur la touche CLOCK

de la télécommande, puis appuyer sur la touche B dans les
quatre secondes qui suivent.

Pour revenir au format de 12 heures, procéder de la méme
maniere.

Si I'affichage de I'horloge clignote quand I’alimentation
est coupée

Ceci est d0 a une interruption d’alimentation. L’heure courante
doit étre réglée de nouveau.

Si 'alimentation est interrompue pendant plus de 24 heures
environ, tous les réglages mémorisés aprés 'achat doivent étre
farts de nouveau
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PRESET EQUALIZER

ROCK

POP

JAZZ

SIMPLE AUDIO ADJUSTMENT

VOLUME CONTROL — B}

Press the VOLUME control on the main unit or on the remote
control.
Selected volume level (0-16) will be displayed for 2 seconds.

SUPER T-BASS SYSTEM - &

The T-BASS system enhances the realism of low-frequency

sound.

Press the T-BASS button on the main unit, T-BASS indicator
) will light up on the display.

To cancel it, press the button again.

SOUND ADJUSTMENT DURING
RECORDING

The output volume and tone of the speakers or headphones
may be freely varied without affecting the level of the recording.

EQUALIZER

This unit provides the following three different equalization
curves.

ROCK: Powerful sound emphasizing treble and bass.
POP: More presence in the vocals and midrange.
JAZZ: Accented lower frequencies for jazz-type music.

Press one of the ELECTRONIC GRAPHIC
EQUALIZER buttons — [d.

To cancel equalization
Press the selected button again. EQOFF is displayed.

To select with the remote control
Press the GEQ button repeatedly until the desired equalization
mode is displayed. ’

ROCK—»PQOP—»JAZZ-—+»EQoFF
(Cancel)




AJUSTE SENCILLO DEL SONIDO

REGLAGE AUDIO SIMPLE

CONTROL DE VOLUMEN — A

Puise el control VOLUME en la umidad principal o en el mando
a distancia.

El volumen seleccionado (0-16) se visualizard durante 2
segundos.

SISTEMA SUPER T-BASS — &

El sistema T-BASS realza el realismo del sonido de baja
frecuencia.

Pulse el botén T-BASS button en la unidad principal. El
indicador T-BASS () se encendera en el visor.

Para cancelarlo, pulse de nuevo el botén,

AJUSTE DEL SONIDO DURANTE LA
GRABACION

El volumen de salida y el tono de los altavoces o de los
auriculares podra cambiarse libremente sin afectar en absoluto
al nivel de la grabacion.

ECUALIZADOR

Esta unidad ofrece las tres curvas de ecualizacién siguientes.

ROCK: Sonido potente que realza los agudos y los graves.

POP: Mas presencia en las voces y en las gama de
frecuencias medias.

JAZZ: Frecuencias acentuadas méas bajas, para el tipo de
musica jazz.

Pulse uno de los botones de ELECTRONIC GRAPHIC
EQUALIZER. —

Para cancelar la ecualizacion
Presione de nuevo el botén seleccionado. El indicador deja de
desteliar, y se visualiza EQoFF.

Seleccidén con el control remoto
Pulse el botén GEQ varias veces hasta que se muestre el modo
de ecualizacion que desee.

ROCK—»POP —+JAZZ —EQoFF
l—> (cancelacié_n)_]

COMMANDE DU VOLUME - R

Appuyez sur la touche VOLUME de I'appareil ou de la
télécommande.
Le niveau du volume régié (0-16) a’affiche pendant 2 secondes.

SYSTEME SUPER T-BASS —

Le systéme T-BASS améliore le réalisme du son des basses
fréquences.
Appuyez sur la touche T-BASS button de I'appareil
principal. Lindicateur T-BASS (iyw) s’allume dans la fenétre
d’affichage.
Pour le désactiver, appuyez a nouveau sur la méme tocuche

REGLAGE DU SON PENDANT
L'ENREGISTREMENT

On peut faire varier librement le volume de sortie et la tonalité
des enceintes ou du casque sans affecter le niveau de
I'enregistrement.

EGALISEUR

Cet apparell posséde les trois courbes d’'égalisation suivantes.

ROCK: Son puissant accentuant les aigus et les graves.

POP: Présence accrue des parties vocales et de la gamme
moyenne.

JAZZ: Basses fréquences accentuées pour musique de jazz.

Appuyer sur une des touches ELECTRONIC GRAPHIC
EQUALIZER. —

Pour annuler I’égalisation
Appuyer a nouveau sur la touche sélectionnée. Le témoin cesse
de clignoter et EQoFF est affiché.

Sélection par la télécommande

Appuyez plusieurs fois sur la touche GEQ jusqu’a ce que le mode
d’égalisation voulu s’affiche.

ROCK-—POP -*JAZZ— EQoFF
r (annulatiorrl
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RADIO RECEPTION

MANUAL TUNING

1 Press the TUNER/BAND button to select the band
repeatedly.
U and LH modeis: I_,FM_,AM

-

K model:
FM—>MW LW
l__> —_— _l

If the power was off, the previously tuned station will be played
(Direct Play Function).

When using the remote control
Press the BAND button.

2 Press the <¢d DOWN or UP P button to select
a station.
Each time the button is pressed, the frequency changes.
When a station is received, “TUNE” is displayed for 2 seconds.
During FM stereo reception, “STEREQ” is displayed.

To search for a station quickly (Auto Search)

Keep the ¢ DOWN or UP PP button pressed until the tuner

starts searching for a station. After tuning in to a station, the

search stops.

To stop the Auto Search manually, press the <<€ DOWN or UP

> button.

* The Auto Search may not stop at stations with very weak
signals.

When an FM stereo broadcast contains noise

Press the MODE TUNER button while pressing the SHIFT button
on the remote control to display “MONO”. — I}

Noise is reduced, although reception is monaural.

To restore stereo reception, press the buttons so that “MONO”
disappears.

To change the AM (MW) tuning interval

The AM (MW) tuning interval can be set to 9 kHz/step or 10 kHz/
step. The default setting are shown below.

U and LH models: 10 kHz

K model: 9 kHz

If you use this unit in an area where the frequency allocation
system is different from the default one, change the tuning interval
as follows.

Press the POWER button while pressing the @b button.

To reset the interval, repeat this procedure.

» When the AM (MW) tuning interval is changed, all preset
stations (see page 20) are cleared. The preset stations have
to be set again.



RECEPCION DE LA RADIO

SINTONIZACION MANUAL

1 Pulse repetidamente el boton TUNER/BAND para
seleccionar la banda.
Modelos U y LH: r»FM—»AM ]

Modelo K:
‘—bFM — MW —> LW—|

Si la alimentacion estd desconectada se recibira la emisora
previamente sintonizada (funcién de reproduccion directa).

Cuando utilice el control remoto
Presione el botén BAND.

2 Pulse el botén 44 DOWN o UP PPl para
seleccionar una emisora.
Cada vez que pulse el botdn, la frecuencia cambiara.
Cuando se reciba una emisora, “TUNE” se visualizara durante
2 segundos.
Durante la recepcidn estéreo por FM, también se visualizara
“STEREO".

Para buscar rapidamente una emisora (busqueda

automatica)

Mantenga pulsado i<« DOWN o UP PP hasta que el

sintonizador empiece a buscar una emisora. Después de

sintonizar una emisora, la busqueda parara.

Para detener manualmente la busqueda automatica, pulse el

boton e« DOWN o UP Pb.

* La blsqueda automatica quiza no pare en emisoras cuyas
sefiales sean muy débiles.

Cuando una radiodifusién estéreo por FM tenga ruido
Pulse el boton MODE TUNER manteniendo presionado el botén
SHIFT del control remoto para visualizar “MONO”. — [}

El ruido se reducira, pero la recepcidén serd mono.

Para reponer la recepcidén estéreo, pulse el botén para que
desaparezca “MONO”.

Para cambiar el intervalo de sintonizacién de AM (MW)
El intervalo de sintonizacién de AM (MW) puede ajustarse a 9
kHz/paso o 10 kHz/paso. A continuacién se indica el ajuste inicial.
Modelos Uy LH: 10 kHz

Modelo K: 9 kHz

Cuando vaya a utilizar esta unidad en una zona en la que el
sistema de asignacion de frecuencias sea diferente al inicial,
cambie el intervalo de sintonia de la forma siguiente.

Pulse el botén POWER mientras pulsa el botén p-.

Para reponer el intervalo, repita este procedimiento.

sty

¢ Cuando se cambie el intervalo de sintonizacion de AM (MW),
todas las emisoras preajustadas (consulte la pagina 21) se
borraran. Las emisoras preajustadas tendran que ajustarse
de nuevo.

ACCORD MANUEL

1 Appuyer sur la touche TUNER/BAND a plusieurs
reprises pour sélectionner la gamme.
Modeles U et LH: |——>FM———>AM ]

Modele K:
’——VFM —MW—> LWT

Si 'aimentation est coupée, la station écoutée en dernier
sera regue (fonction de lecture directe)

Lors de I'uhlisation de la télécommande
Appuyer sur la touche BAND.

2 Appuyer sur la touche ¢« DOWN ou UP |
pour sélectionner une station.
A chaque pression sur la touche, la fréquence change.
Quand une station est regue, “TUNE” est affiché pendant deux
secondes.
Pendant la réception FM stéréo, “STEREOQ” est aussi affiché.

Pour rechercher une station rapidement (Recherche

automatique)

Tenir la touche |4« DOWN ou UP PPl enfoncée jusqu’a ce

que le tuner démarre la recherche d'une station. Aprés I'accord

sur une station, la recherche s’arréte.

Pour arréter la recherche automatique manuellement, appuyer

sur la touche ¢ DOWN ou UP .

* La recherche automatique risque de ne pas s'arréter sur les
stations présentant des signaux trés faibles.

Quand la réception d’une émission FM stéréo présente
des parasites

Tenir enfoncée la touche SHIFT de la télécommande et appuyer
sur la touche MODE TUNER pour que “MONOQ” apparaisse sur
l'affichage. - [N

Les parasites sont réduits, mais la réception est monophonique.
Pour rétablir la réception stéréophonique, appuyer de nouveau
sur la touche pour faire disparaitre “MONO”.

Pour changer I'intervalle d’accord AM (MW)

L’intervalle d’accord AM (MW) peut étre réglé sur 9 kHz ou 10
kHz. Le réglage implicite est indiqué ci-dessous.

Modeles U et LH: 10 kHz

Modéle K: 9 kHz

Sil'appareil est utilisé dans un endroit dont le systéme d’allocation
de fréquences différe du réglage implicite, changer 'intervalle
d'accord comme suit.

Appuyer sur la touche POWER tout en appuyant sur la touche
|

Pour rétablir I'intervalle initial, procéder de la méme maniére.

g
BRI AL

* Aprées e changement de l'intervalle d’accord AM (MW), ioutes
les stations mémorisées (voir page 21) sont effacées. Il faut
mémoriser de nouveau ces stations.
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RADIO RECEPTION

PRESETTING STATIONS - &

The unit can store a total of 32 preset stations. When a station
is stored, a preset number is assigned to the station. Use the
preset number to tune in to a preset station directly.

1 Press the TUNER/BAND button to select a band,
and press the l4¢<€ DOWN or UP PP button to
select a station.

2 Press the Il SET button to store the station.
A station is assigned to a preset number, beginning from 1 in
consecutive order for each band.
DISPLAY
@ The frequency
(2 The preset number
(3@ The preset numbers
The selected preset number flashes.

3 Repeat steps 1 and 2.
The next station will not be stored if a total of 32 preset stations
have already been stored for all the bands.

Each band can only store a maximum of 16 preset stations.

PRESET NUMBER TUNING - =

Use the remote control to select the preset number directly.
1 Press the BAND button to select a band.

2 Press the numeric buttons to select a preset
number.
Example:
To select preset number 10, press the +10 and 0 buttons.

Selecting a preset number on the main unit

Press the TUNER/BAND button to select a band. Then, press
the <@ DIR/PRESET button repeatedly.

Each time the button is pressed, the next higher number is
selected.

To clear a preset station

Select the preset number of the station to be cleared. Then,
press the B CLEAR button, and press the Il SET button within 4
seconds.

The preset numbers of all other stations in the band with higher
numbers are also decreased by one.



_ RECEPCION DE LA RADIO

PREAJUSTE DE EMISORAS - &

Esta unidad puede almacenar un total de 32 emisoras. Cuando
almacene una emisora, a esa emisora se le asignara un namero
de preajuste. Utilice el ndmero de preajuste para sintonizar
directamente una emisora preajustada.

1 Pulse el botén TUNER/BAND para seleccionar
una banda, y pulse l<¢<d DOWN o UP PP para
seleccionar una emisora.

2 Pulse el boton Il SET para almacenar la emisora.
A las emisoras de cada banda se les asigna un nimero de
preajuste en orden consecutivo empezando por el 1.
VISUALIZACION
@ Frecuencia
(@ Numero de preajuste
(® Ndmeros de preajuste

El nimero seleccionado se enciende de forma intermitente.

3 Repita los pasos 1y 2.
Si ya han sido almacenadas 32 emisoras de preajuste de
todas las bandas, la siguiente emisora no se almacenara.

Cada banda puede almacenar un maximo de 16 emisoras
programadas.

SINTONIZACION MEDIANTE
NUMERO DE PREAJUSTE - &

Utilice el control remoto para seleccionar directamente el nimero
de preajuste.

1 Pulse el boton BAND para seleccionar una banda.

2 Pulse los botones numéricos para seleccionar
un numero de preajuste.
Ejemplo:
Para seleccionar el nimero de preajuste 10, pulse los botones
+10, y 0.

Seleccidon de un nimero de preajuste en la unidad
principal

Pulse el botén TUNER/BAND para seleccionar una banda y
pulse repetidamente el botén<@®» DIR/PRESET

Cada vez que pulse el botdn se seleccionara el siguiente numero
mas alto

Para borrar una emisora preajustada

Seleccione el nimero de preajuste de la emisora que vaya a
borrar y pulse el boton B CLEAR, y pulse el botén Hl SET antes
de que pasen 4 segundos.

Los numeros de preajuste superiores de todas las demas
emisoras de la banda disminuirdan también en uno.

MEMORISATION DE STATIONS

-

L'appareil peut mémoriser un total de 32 stations. Quand une
station est mémorisée, un numéro de préréglage lui est affecté.
Pour accorder I'appareil directement sur une station mémorisée,
utiliser le numéro de préréglage correspondant.

1 Appuyer sur la touche TUNER/BAND pour
sélectionner une gamme, puis appuyer sur la
touche <4<« DOWN ou UP ¥ pour sélectionner
une station.

2 Appuyer sur la touche I SET pour mémoriser la
station.
Un numéro de préréglage est affecté a une station a partir de
1 dans f'ordre consécutif pour chaque gamme.
AFFICHAGE
@ Fréquence
(2 Numéro de préréglage
@ Numéros de préréglage
Le numéro de préréglage sélectionné clignote.

3 Reépéter les étapes 1 et 2.
Si1 32 stations sont déja mémonsées pour toutes les gammes,
la station suivante ne sera pas memorisée.

Vous pouvez mémoriser un maximum de 16 stations dans
chague bande.

ACCORD SUR UNE STATION
MEMORISEE - &

Utiliser la télécommande pour sélectionner le numéro de
préréglage directement.

1 Appuyer sur la touche BAND pour choisir la
gamme d’onde.

2 A I'aide des touches numeériques, sélectionner
un numéro de préréglage.
Exemple:
Pour sélectionner le numéro de préréglage 10, appuyer sur
les touches +10 et 0.

Sélection d’un numéro de préréglage sur I'appareil
principal

Appuyer sur la touche TUNER/BAND pour sélectionner une
gamme. Ensuite, appuyer sur la touche <«®» DIR/PRESET a
plusieurs reprises.

A chaque pression sur la touche, le numéro de préréglage suivant
est sélectionné.

Suppression d’une station mémorisée

Sélectionner le numéro de préréglage de la station & supprimer.
Ensuite, appuyer sur la touche B CLEAR puis appuyer sur la
touche Il SET dans les quatre secondes qui suivent.

Les numéros de préréglage de toutes les autres stations
suivantes de la gamme sont aussi diminués d’une unité.
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_CD PLAYING

BASIC OPERATIONS

LOADING DISC — I}

Press the CD button, then press the OPEN button
to open the disc compartment. Load a disc with
the label side up and close the disc compartment.
DISPLAY

(D Total playing time of the disc

(2 Total number of tracks on the disc

(® Music calendar (only the first 16 tracks are displayed)

PLAYING DISC - &
Load disc.

Press the <4 button.

Play begins with the first track.
DISPLAY

@ Playing time of track

(2 Number of track being played flashes.
(@ Number of track being played

To stop play, press the B bution.

To pause play, press the Hl button. To resume play, press again.
To search for a particular point, keep the <€« or »» button
pressed and release the button at the desired point.

To skip to the beginning of a track, press the <« or PP
button repeatedly.

To remove disc, press the OPEN button.

To start play when the power is off (Direct Play Function)
Press the CD button. The power is turned on and play of the
loaded disc begins.

Selecting a track with the remote control —

Press the numeric buttons and the +10 button to select a track.
Example:

To select the 25th track, press the +10, +10 and 5 buttons.

To select the 10th track, press the +10 and 0 buttons.

The selected track starts to play and play continues to the end
of the disc.

* When remove the disc, press the B button to stop play before
pressing the OPEN button.

* Do not place more than one compact disc on the disc tray.

* Do not tilt the unit with disc loaded. Doing so may cause
malfunctions.

To be continued.



REPRODUCCION DE DISCOS COMPACTOS

OPERACIONES BASICAS

INTRODUCCION DE DISCO — A

Puise el botén CD, y luego pulse el botén OPEN

para abrir el compartimiento del disco. Cargue un

disco con la cara de la etiqueta hacia arriba y cierre

el compartimiento de disco.

VISUALIZACION

@ Tiempo de reproduccion total del disco

(@ Numero total de canciones del disco

® Calendario musical (sélo se visualizaran las primeras 16
canciones)

REPRODUCCION DE DISCO — &

Introduzca primero el disco.

Pulse el botén «p-.

Comienza a reproducirse el primer tema.

VISUALIZACION

@ Tiempo de reproduccién de la cancién que esté siendo
reproducida

@ El nimero de la cancién que esté siendo reproducida
parpadeara.

® Numero de la cancién que esté siendo reproducida

Para detener la reproduccion, puise el botén .

Para hacer una pausa en la reproduccion, pulse el botén Il
Para reanudar la reproduccién, pulse de nuevo este botén.
Para buscar un punto particular, mantenga pulsado el boton
<4 o PP y deje de pulsarlo al Hegar al punto deseado.

Para saltar hasta el principio de una cancién, pulse
repetidamente el botén < o PP,

Para quitar el disco, pulse el boton OPEN.

Para iniciar la reproduccion cuando la alimentacién esté
desconectada (funcion de reproduccion directa)

Pulse el botén CD. La alimentacidon se conectard y la
reproduccién del disco introducido empezara.

Seleccién de una cancién con el control remoto —
Pulse los botones numéricos y el botén +10 para seleccionar
una cancion.

Ejemplo:

Para seleccionar la cancién nimero 25, pulse los botones +10,
+1Jy 5.

Para seleccionar la cancién nimero 10, pulse los botones +10y
0.

La cancidon seleccionada empezard a reproducirse y la
reproduccion continuaré hasta que termine el disco.

¢ CGuando desee retirar el disco, pulse el botén B para detener
la reproduccién antes de pulsar OPEN.

* No ponga mas de un disco compacto en una misma bandeja
de disco compacto.

* Mo incline la unidad habiendo disco introducido. Hacer esto
podria causar averias.

Continua.

 LECTURE DE DISQUES COMPACTS

OPERATIONS DE BASE

MISE EN PLACE DE DISQUE - I

Appuyer sur la touche CD, puis appuyer sur la

touche OPEN pour ouvrir le compartiment a disque.

Chargez un disque, étiquette vers le haut, et fermez

le compartiment a disque.

AFFICHAGE

@ Temps de lecture total du disque

@ Nombre total de plages du disque

® Indicateur de plages (seules les 16 premiéres plages sont
affichées)

LECTURE DE DISQUE — H

Mettre de disque en place.

Appuyer sur la touche «p,

La lecture commencer a la premiére plage.
AFFICHAGE

@ Temps de lecture de la plage

(@ Le numéro de la plage en cours de lecture clignote.
3 Numéro de la piage en cours de lecture

Pour arréter la lecture, appuyer sur la touche B.

Pour mettre la lecture en pause, appuyer sur la touche If. Pour
reprendre la lecture, appuyer de nouveau sur cette touche.
Pour rechercher un point particulier, tenir la touche << ou
PP enfoncée et la relacher quand le point souhaité est atteint.
Pour passer au début d’une plage, appuyer sur la touche <«
ou PP a plusieurs reprises.

Pour enlever des disque, appuyer sur la touche OPEN.

Pour démarrer la lecture quand I’alimentation est coupée
(fonction de lecture directe)

Appuyer sur la touche CD. L'appareil est mis sous tension et la
lecture du disque en place démarre.

Sélection d’une plage avec la télécommande —
A l'aide des touches numériques et de la touche +10, sélectionner
une plage.

Exemple:

Pour sélectionner la vingt-cinquiéme plage, appuyer sur les
touches +10, +10 et 5.

Pour sélectionner la dixieme plage, appuyer sur les touches +10
et 0.

La lecture démarre a la plage sélectionnée et continue jusqu’a
la fin du disque.

» Lorsque vous retirez le disque, appuyez sur |la touche B pour
arréter la lecture avant d'appuyer sur la touche OPEN.

* Ne pas metire plus d’'un disque compact sur un plateau.

* Ne pas incliner I'appareil avec des disque en place. Cela
pourrait provoquer des pannes.

A suivre
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OPERACIONES BASICAS

REPRODUCCION ALEATORIA - R

Utilice el control remoto.

Reproduccion aleatoria

Todas las pistas del disco pueden reproducirse aleatoriamente.
Pulse el botén RANDOM manteniendo presionado el botén
SHIFT.

Para cancelar la reproduccion aleatoria, repita este
procedimiento.

* Aunque se pulse el botén <, una cancién previamente
reproducida no podra ser omitida durante la reproduccion. La
unidad volvera solamente al principio de la cancion actual.

* La seleccién de las canciones con los botones numéricos es
imposible durante la reproduccion.

 Durante la reproduccion RANDOM no es posible realizar la
funcion “REPEAT 1”.

R!EPRODUCCION REPETIDA — @

Es posible repetir la reproduccion de uno de los temas o todos
ellos.

Para repetir el disco completo, active “REPEAT ALL”.

Para repetir untema, active “REPEAT 1”.

Prasione el botén REPEAT mientras presiona el botén SHIFT.
Cezda vez que estan activadas, las operaciones pueden
seieccionarse en forma de ciclo.

(@ REPEATALL

® REPEAT 1

(©) Cancelacién

Cuando utilice la unidad principal
Pulse el botén REPEAT.

» Durante la reproduccién “REPEAT ALL", es posible emplear
RANDOM.

« Durante la reproduccion “REPEAT 17, si se pulsa el botén
RANDOM se cancelara la operacion.

» Fara repetir sélo los temas seleccionados, es necesario
programarlos (consulte la pagina 27) antes de elegir la funcion
“REPEAT ALL".

F'ara cancelaria, pulse de nuevo el botén.

OPERATIONS DE BASE

LECTURE ALEATOIRE — R}

Utiliser la télécommande.

Lecture aléatoire

Toutes les pistes du disque peuvant étre reproduites
aléatoirement.

Tenir 1a touche SHIFT enfoncée et appuyer sur la touche
RANDOM.

Pour annuler la lecture aléatoire, répétez cette procédure.

* Méme si on appuie sur la touche <<, la plage précédente ne
peut pas étre sautée pendant la lecture aléatoire. L'appareil
revient au début de la plage courante seulement.

* La sélection directe des plages avec les touches numériques
est impossible pendant la lecture aléatoire.

* En mode de lecture RANDOM, vous ne pouvez pas activer la
lecture “REPEAT 1.

LECTURE REPETEE — 3

Vous pouvez activer la lecture répétée d’'une plage ou de toutes
les plages.

Pour la lecture répétée du disque en entier, selectionnez
“REPEAT ALL”.

Pour la lecture répétée d’une plage déterminée, selectionnez
“REPEAT 1”.

Appuyer sur la touche REPEAT en maintenant enfoncée la
touche SHIFT de la télécommande.

Chaque fois que vous appuyez sur la touche, les modes de
lecture peuvent étre sélectionnés suivant une séquence cyclique.
(@ REPEATALL

(® REPEATA1

(© Annulation

Lors de Putilisation de 'appareil principal
Appuyer sur la touche REPEAT.

¢ En mode de lecture “REPEAT ALL”, vous pouvez activer la
lecture RANDOM.

* En mode de lecture “REPEAT 17, une pression sur la touche
RANDOM désactive I'operation.

* Pour reproduire uniquement des plages déterminées,
programmez les plages voulues (voir page 27) avant de
sélectionner la fonction “REPEAT ALL”.

Pour désactiver la fonction, appuyez a nouveau sur les mémes
touches.
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< >

PROGRAMMED PLAY

Up to 20 tracks can be programmed from the inserted disc.

Use the remote control.

1 Press the PRGM button while pressing the SHIFT

button in stop mode.
The PRGM indicator flashes in the display.

2 Press the numeric buttons and the +10 button to
program a track.
Example:
To select the 25th track, press the +10, +10 and 5 buttons.
To select the 10th track, press the +10 and 0 buttons.
DISPLAY
@ Program number
(2 Selected track number
@ Total playing time of the selected tracks
@ Total number of selected tracks

3 Repeat step 2 to program other tracks.
4 Press the < button to start play.
To check the program

Each time the <€« or PP button is pressed before playing, a
track number, and program number will be displayed.

To clear the program
Press the Bl CLEAR button in stop mode.

To add tracks to the program
Before playing, repeat step 2. The track will be programmed after
the last track.

To change the programmed tracks
Clear the program and repeat all the steps again.

« During programmed play, the following operations cannot be
performed:
—Random play with the RANDOM button
—One-track repeat (REPEAT 1) with the REPEAT button

« [f programmed time is more than 99:59 minutes, or the disc
track number 31 and above is programmed, total playing time
shows — —: — — in the display.



R pnonucclon DE DISCO

REPRODUCCION PROGRAMADA

LECTURE PROGRAMMEE

Se podré programar un maximo de 20 canciones de cualquiera
del disco introducidos.

Utilice el control remoto.

1 Pulse el botén PRGM manteniendo presionado
2l boton SHIFT estando en el modo de parada.
izl indicador PRGM parpadea en el visor.

2 Pulse los botones numéricos y el botén +10 para
[programar una cancion.
IZjemplo:
Para seleccionar la cancién nimero 25, pulse los botones
+10, +10y 5.
Para seleccionar la cancién numero 10, pulse los botones
+10y 0.
VISUALIZACION
@ Numero de programa
(@ Numero de la cancion seleccionada
@ Tiempo de reproduccién total de las canciones
seleccionadas
@ Numero total de canciones seleccionadas

3 Repita el paso 2 para programar otras canciones.

4 Puise el botén <P para iniciar la reproduccidn.

Parra comprobar el programa

Cada vez que se pulse el botén <« o PP antes de la
reproduccion, un nimero de cancién y nimero de programa se
visualizaran.

Para borrar el programa
Puise B CLEAR en el modo de parada.

Para afiadir canciones al programa
Antes de reproducir, repita el paso 2. La cancién se programara
después de la tltima cancién programada.

Para cambiar las canciones programadas
Borre el programa y repita todos los pasos de programacion.

» Durante la reproduccién programada, no podré realizar las
operaciones siguientes:
—Reproduccion aleatoria con el botén RANDOM
—Repeticidn de un tema (REPEAT 1) con el boton REPEAT.

+ Si el tiempo programado sobrepasa los 99:59 minutos, o si se
programa la 31 ava pista o posterior a ésta, el tiempo total de
reproduccion muestra — — : —— en el visualizador.

On peut programmer un maximum.de 20 plages de n’importe
lequel de disque en place.

Utiliser la télécommande.

1 Appuyer sur la touche PRGM en maintenant
enfoncée la touche SHIFT en mode d’arrét.
Lindicateur PRGM clignote dans l'afficheur.

2 A l'aide des touches numériques et de la touche
+10, programmer une plage.
Exemple:
Pour sélectionner la vingt-cinquiéme plage, appuyer sur les
touches +10, +10 et 5.
Pour sélectionner la dixieme plage, appuyer sur les touches
+10 et 0. .
AFFICHAGE
@ Numéro de programme
(2 Numéro de la plage sélectionnée
(® Temps de lecture total des plages sélectionnées
@ Nombre total de plages sélectionnées

3 Répéter I'étape 2 pour programmer d’autres
plages.

4 Appuyer sur la touche 4» pour démarrer la
lecture.

Pour controler le programme
A chaque pression sur la touche ¢« ou PP avant la lecture,
un numéro de plage et un numéro de programme sont affichés.

Pour effacer le programme
Appuyer sur la touche Il CLEAR dans le mode arrét.

Pour ajouter des plages au programme
Avant la lecture, répéter I'étape 2. La plage sera programmée a
la suite de la derniére plage.

Pour changer les plages programmées
Effacer le programme puis répéter toutes les étapes.

« Pendant la lecture programmeée, les opérations suivantes sont
impossibles:
—Lecture aléatoire avec la touche RANDOM
—Lecture répétée d’'une plage (REPEAT 1) a I'aide de la touche

REPEAT.

* Si la durée programmée dépasse 99:59 minutes ou si 31 plages
ou plus sont programmeées, la durée totale de lecture est
indiquée par — — : — — sur I'affichage.
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REV MODE

INSERTING TAPES

» You can select a reverse mode to play back one or both sides.
* Use normal (type I), CrOz (type II) or metal (type IV) tapes for
playback.

Press the TAPE button and press the 2 EJECT mark
to open the cassette holder. —~ I

Insert a tape with the exposed side down and with the side to be
played first facing out from the unit. Push the cassette holder to
close.

To select a reverse mode — [£]

Each time the TAPE/REV MODE button is pressed, the reverse
mode changes.

To play one side only, turn on Z.

To play from front side to back side once only, turn on 2.

To play both sides repeatedly, turn on (2D,

PLAYING BACK A TAPE

Insert a tape.

Press the <€ button to start play. —
DISPLAY
@ Playback side of the tape
»: The side facing out from the unit (the front side) is being
played.
<« The side facing in toward the unit (the back side) is being
played.
@ Tape counter indicates the tape running length.

To stop play, press the W button.

To pause play, press the Il button. To resume play, press again.
To change the playback side, press the <@» DIR/PRESET
button in play or pause mode.

To fast forward or rewind, press the <4< or P button in stop
mode. Then press the B button to stop the tape.

To start play when the power is off (Direct Play Function)
Press the TAPE button. The power is turned on and play of the
inserted tape begins.

To set the tape counter to 0000

Press the B CLEAR button in stop mode.

The counter is also set to 0000 when the cassette holder is
opened.

About cassette tapes

* To prevent accidental erasure, break off the plastic tabs on
the cassette tape after recording with a screwdriver or other
pointed tool. = [5]
@Side A/ @ Tab for side A
To record on the tape again, cover the tab openings with
cellophane tape, etc.

« 120-minute or longer tapes are extremely thin and easily
deformed or damaged. They are not recommended.

» Take up any slack in the tape with a pencil or similar tool before
use. Slack tape may break or jam in the mechanism. = [§



DE CINTAS

OPERACIONES BASICAS

OPERATIONS DE BASE

INSERCION DE CINTAS

* Podréa seleccionar el modo de inversién para reproducir una o
dos caras.

« Uiilice cintas normales (tipo I), de CrOz (tipo II) o de metal
(tipo 1V) para la reproduccion.

Pulse el boton TAPE y la marca 2 EJECT para abrir
el portacassette. = [
Insarte la cinta con el lado expuesto hacia abajo y el lado que
se va a tocar primero hacia afuera de la unidad. Empuje el
portacassette para cerrario.

Para seleccionar un modo de inversién — [E

Caida vez que pulse el botén TAPE/REV MODE, el modo de
inversion cambiara.

Pata reproducir una cara solamente, encienda .

Paia reproducir la cara delantera y la trasera una vez solamente,
encienda 0.

Pata reproducir repetidamente ambas caras, encienda (2.

REEPRODUCCION DE UNA CINTA

Insarte una cinta.

Pulse el botéon <«» para iniciar la reproduccion. —
VISUALIZACION
([ Cara de reproduccion de la cinta
»: Se estd tocando el lado hacia afuera de la unidad (el
lado frontal).
«4: Se esta tocando el lado hacia dentro de la unidad (el
lado trasero).
2 =l contador de cinta indica el movimiento de la cinta.

Para detener la reproduccion, pulse el boton B

Para hacer una pausa en la reproduccién, pulse el botén Il.
Para reanudar la reproduccion, pulselo otra vez.

Para cambiar la cara de reproduccion, pulse el botén 4»
DIR/PRESET en el modo de reproduccién o en el de pausa.
Avance rapido o rebobinado, pulse el botén < o PP en el
modo de parada. Luego pulse el botén B para detener la cinta.

Para iniciar la reproduccién cuando la alimentacion esté
desactivada (funcién de reproduccion directa)

Pu se el boton TAPE. La alimentacion se conectara y la
reproduccion de la cinta insertada empezara.

Para poner el contador de cinta a 0000

Pulse el boton B CLEAR en el modo de parada.

Ei -ontador se pondra también a 0000 cuando se abra el
portacassette.

MISE EN PLACE DE CASSETTES

 On peut choisir un mode d’inversion pour lire une face ou les
deux.

* Pour la lecture, utiliser des cassettes normales (type I), CrO2
(type II) ou au metal (type IV).

Appuyer sur la touche TAPE puis appuyer sur la
marque 2 EJECT pour ouvrir le porte-cassette.
A

Introduire une cassette avec la partie exposée de la bande vers
le bas et le c6té a reproduire en premier face a 'extérieur.
Pousser le porte-cassette pour le fermer.

Pour sélectionner un mode d’inversion — [E]

A chaque pression sur la touche TAPE/REV MODE, le mode
d’'inversion change.

Pour lire une seule face, allumer Z.

Pour lire de la face avant a la face arriere une seule fois, allumer
.

Pour lire les deux faces a plusieurs reprises, allumer €.

LECTURE D’UNE CASSETTE

Mettre une cassette en place.

Appuyer sur la touche €P pour démarrer la lecture.
-
AFFICHAGE
(D Face lue de la cassette
»: Le coté face a I'extérieur (le cbté avant) est reproduit.
<4 Le cbté faisant face a Funité (le coté arriere) est reproduit.
(2 Compteur indiquant la durée de défilement de la bande.

Pour arréter la lecture, appuyer sur la touche H.

Pour mettre la lecture en pause, appuyer sur la touche Il. Pour
reprendre la lecture, appuyer de nouveau sur cette touche.
Pour changer de face lue, appuyer sur la touche 4 DIR/
PRESET pendant la lecture ou le mode pause.

Pour obtenir une avance rapide ou un rebobinage, appuyer
sur la touche <« ou PP en mode arrét. Ensuite, appuyer sur
la touche M pour arréter le défilement.

Pour démarrer la lecture quand I’alimentation est coupée
(fonction de lecture directe)

Appuyer sur la touche TAPE. L'appareil est mis sous tension et
la lecture de la cassette en place commence.

Pour mettre le compteur a 0000

Appuyer sur la touche BCLEAR dans le mode arrét.

e compteur est aussi mis & 0000 quand le porte-cassette est
ouvert.

Acerca de las cintas de cassette

* Para evitar la borradura accidental, rompa con un
destornillador u otra herramienta puntiaguda las lengtlietas de
plastico del cassette antes de grabar — [s]
(@ Cara A/ ® Lengieta para la cara A
Para volver a grabar en una cinta, tape las aberturas con cinta
adhesiva, etc.

* Las cintas de 120 minutos o mas son extremadamente finas
y se deforman o estropean facilmente. No son recomendadas.

» Tense las cintas con un lapicero o herramienta similar antes
de utilizarlas. La cinta floja podria romperse o atascarse en el
mecanismo.~ 3

Au sujet des cassettes

« Pour éviter un effacement accidentel, utiliser un tournevis
ou tout autre objet effilé pour casser les ergots en plastique
aprés I'enregistrement. — [5]

(@ Face A/ ® Ergot pour la face A
Pour enregistrer de nouveau sur une cassette, recouvrir les
cavités des ergots avec du ruban adhésif, etc

« Le ruban magnétique des cassettes de 120 minutes ou plus
est extrémement fin et se déforme et s'endommage facilement.
Ces cassettes ne sont pas recommandées.

* Avant d’utiliser une cassette, utiliser un crayon ou un objet
similaire pour tendre le ruban magnétique. Un ruban
magnétique détendu peut se rompre ou s'emméler dans le
mécanisme. = [3
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BASIC RECORDING _

Preparation
* Wind up the tape to the point where recording will start.
* Only normal (type I) tapes can be recorded.

1 Insert the tape to be recorded on into the deck.
Insert the tape with the side to be recorded first facing
out from the unit and the exposed side down.

2 Press the TAPE/REV MODE button to select the
reverse mode.
To record on one side only, turn on =,
To record on both sides, turn on =2 or (2.

3 Press one of the function buttons and prepare
the source to be recorded.
To record from a CD, press the CD button and load the disc.
To record from a radio broadcast, press the TUNER button
and tune in to a station.
To record from the connected source, press the AUX/
VIDEO buiton and play.

4 Press the ® REC button to start recording.
When the selected function is CD, playback and recording
start simultaneously.

When using the remote control, first press the @ REC button
and then press the <P button within 2 seconds.
@ will be displayed during recording.

To stop recording, press the B button.

To pause recording, press the I button. (Applicable when the
source is TUNER or AUX/VIDEO.) To resume recording, press
again.

To reduce the noise interference of an MW/LW broadcast
(for K model)

Press the BAND button while pressing the SHIFT button on the
remote control to reduce the noise interference when recording
an MW/LW broadcast. Each time the buttons are pressed, the
dot light @ is turned on and off in the display window. — I\

Recording cannot be done when the TAPE button is selected.



GRABACION BASICA

Preparacion

* Bobine la cinta hasta el punto donde vaya a empezar la
grabacién.

* S3lo es posible grabar cintas normales (tipo I).

1 inserte la cinta que vaya a grabar en la platina.
inserte la cinta con el lado que se va a grabar hacia afuera
de la unidad y el lado expuesto hacia abajo.

2 Pulse el boton TAPE/REV MODE para seleccionar
el modo de inversion.
Para grabar una cara solamente, encienda <.
Para grabar en ambas caras, encienda <> o (20D,

3 Pulse uno de los botones de funcién y prepare
la fuente de sonido de grabacion.
Para grabar de un disco compacto, pulse el botén CD e
introduzca el disco compacto.
Para grabar una radiodifusion, pulse el botén TUNER y
sintonice la emisora.
Para grabar de una fuente de sonido conectada, pulse el
botén AUX/VIDEO vy active la reproduccion.

4 Pulse el boton @ REC para iniciar la grabacién.
Cuando la funcién seleccionada sea CD, la reproduccién y la
grabacion empezaran simultdneamente.

Si utiliza el control remoto, pulse el botén @ REC en primer
lugar y, a continuacién, pulse el botén <@ en un intervalo
de 2 segundos.

se visualizaran durante la grabacion.

Para detener la grabacion, pulse el botén K.

Para hacer una pausa en la grabacion, pulse el botén Il.
(Puede aplicarse cuando la fuente de sonido sea TUNER o AUX/
VIDEO.) Para reanudar la grabacién, pulse de nuevo el botén.
Para reducir el ruido de interferencias de una emisién MW/
LW (para el modelo K)

Puise el botén BAND mientras pulsa el botén SHIFT en el mando
a clistancia para reducir el ruido de interferencias durante la
grabaciéon de una emision MW/LW. Cada vez que pulse los
boones, la luz de puntos ) se enciende y apaga en el visor.

- R

No es posible grabar cuando el botén TAPE activado.

ENREGISTREMENT DE BASE

Préparation

» Bobiner la cassette jusqu’a Yendroit ol on veut démarrer
Fenregistrement.

* Vous ne pouvez enregistrer que sur des cassettes normales

{type D).

1 Insérer la cassette a enregistrer dans ia platine.
Introduire la cassette avec la coté a enregistrer en premier
face a I'extérieur et la partie exposée de la bande vers le bas.

2 Appuyer sur la touche TAPE/REV MODE pour
sélectionner le mode d’inversion.
Pour enregistrer sur une face seulement, allumer Z.
Pour enregistrer sur les deux faces, allumer =3 ou €55,

3 Appuyer sur une des touches de fonction et
préparer la source a enregistrer.
Pour enregistrer a partir d’un disque compact, appuyer
sur la touche CD et mettre le disque en place.
Pour enregistrer une émission de radio, appuyer sur la
touche TUNER et accorder sur une station.
Pour enregistrer a partir de la source connectée, appuyer
sur la touche AUX/VIDEO et mettre la source en marche.

4 Appuyer sur la touche @ REC pour démarrer
Penregistrement.
Quand la fonction sélectionnée est CD, la lecture et
Penregistrement démarrent simultanément.
Avec la télécommande, appuyez d’abord sur la touche @ REC,
puis sur <@» dans les deux secondes qui suivent.
D sont affichés pendant la enregistrement.

Pour arréter I'enregistrement, appuyer sur la touche B.

Pour mettre I’enregistrement en pause, appuyer sur la touche
I1. (Applicable quand la source est TUNER ou AUX/VIDEOQ.) Pour
reprendre I'enregistrement, appuyer de nouveau sur cette touche.
Pour réduire les interférences en PO/GO (modéle K)
Appuyez sur BAND tout en appuyant sur la touche SHIFT de la
télécommande afin de réduire les interférences lors d’un
enregistrement en’PO/GO. Chaque fois que vous appuyez sur

la touche, le témoin ) s’allume et s'éteint dans I'afficheur.
- I .

L’enregistrement est impossible si vous avez sélectionné la
touche TAPE.
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MICROPHONE MIXING

A microphone (not supplied) can be connected to this unit,
allowing you to sing along to music sources.
Use a microphone with a mini plug (3.5 mm,/s inch).

Before connecting a microphone
Set the MIC VOL control to MIN.

1 Connect your microphone to the MIC jack.

2 Press one of the function buttons to select the
source to be mixed, and play the source.

3 Adjust the volume and tone of the source.

4 Adjust the microphone volume with the MIC VOL
control. :

To record microphone sound mixed with source sound
Follow the procedure for recording from the source.

When not using the microphones
Set the MIC VOL control to MIN and remove the microphones
from the MIC jacks.

« [f the microphone is held too near the speakers, a howling sound
may be produced. In this case, hold the microphone away
from the speakers, or decrease the sound level using the MIC
VOL control.

* If sound through the microphone is extremely loud, it may be
distorted. In this case, turn the MIC VOL control toward MIN.

Recommended microphone
Use of a unidirectional type microphone is recommended to
prevent howling. Contact your local Aiwa dealer for details.



MEZCLA MICROFONICA

MIXAGE AVEC MICROPHONE

Es posible conectar un micréfono (no suministrado) a la unidad,;
esta le permitira cantar con pistas de musica.
Utilice un micréfono con mini clavija (3,5 mm o).

Antes de conectar un micréfono
Ponga el control MIC VOL en MIN.

1 Conecte su microfono a la toma MIC.

2 Pulse uno de los botones de funcién para
seleccionar la fuente de sonido que vaya a ser
mezclada y luego reproduzcala.

3 Ajuste el volumen y el tono de la fuente de sonido.

4 Ajuste el volumen del micréfono con el control
MIC VOL.

Para grabar el sonido de micré6fono mezclado con el
sonido de la fuente

Siga el procedimiento de grabacion de la fuente de sonido.
Cuando no utilice los micréfonos

Ponga los controles MIC VOL en MIN y desconecte los
micréfonos de las tomas MIC.

« Si el micréfono se pone demasiado cerca de los altavoces quiza
se produzca un ruido de aullido. En este caso, separe el
micréfono de los altavoces o disminuya el nivel del sonido
empleando el control MIC VOL.

* S’ el sonido del micréfono se pone a un nivel demasiado alto
quizé se distorsione. En este caso, gire el control MIC VOL
hacia MIN.

Microfono recomendado
Se recomienda utilizar un micréfono tipo unidireccional para
evitar el aullido. Péngase en contacto con su concesionario Aiwa
para que le dé los detalles.

Vous pouvez raccorder un microphone (non fournis) a cet
appareil de maniére a accompagner en chantant les sources
musicales de votre choix.

Utiliser un (des) microphone(s) & mini-fiche (3,5 mm g).

Avant de brancher un microphone
Régler la commande MIC VOL sur MIN.

1 Brancher le microphone sur une prise MIC.

2 Appuyer sur une des touches de fonction pour
sélectionner la source a mixer, et mettre cetie
source en marche.

3 Régler le volume et la tonalité de la source.

4 Régler le volume du microphone avec la
commande MIC VOL.

Pour enregistrer le son du microphone mixé avec la
source sonore
Suivre la procédure d’enregistrement a partir de la source.

Quand on n’utilise pas les microphones
Régler les commandes MIC VOL sur MIN et débrancher les
microphones des prises MIC.

* Si un microphone est placé trop prés d’'une enceinte, un bruit
de hurlement risque de se produire. Le cas échéant, éloigner
le microphone de I'enceinte ou baisser le niveau sonore a l'aide
de la commande MIC VOL.

* Si le son d’'un microphone est extrémement fort, il peut étre
déformé. Le cas échéant, tourner la commande MIC VOL vers
MIN.

Microphone recommandé ;
L’utilisation d’un microphone de type unidirectionnel est
recommandée pour éviter le hurlement. Pour plus de détails,
contacter le distributeur Aiwa local.
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DC JACK
== IN 12v

CONNECTING OPTIONAL
EQUIPMENT — n

Refer to the operating instructions of the connected equipment

for details.

« The connecting cords are not supplied. Obtain the necessary
connecting cords.

« Consult your local Aiwa dealer for recommended equipment.

VIDEO/AUX JACKS

Sound signals can be input to this unit through the jacks.

Use a cable with RCA phono plugs to connect audio equipment
(turntables, LD players with analog output jacks, VCRs, etc.).
Connect the red plug to the R jack, and the white plug to the L
jack.

When connecting a turntable
Use an Aiwa turntable equipped with a built-in equalizer amplifier.

SUPER WOOFER JACK

Connect an optional powered sub woofer with a built-in-ampiifier
to the jack.

DC JACK (12 V)

Connect the Aiwa DCW-50 car battery cord to the jack. Then

connect the other end to the cigarette lighter socket of the car.

« When the unit is used with the car battery cord, the clock does
not operate.

« After switching from DG voltage to AC voltage, the current time
must be set again.

« Use the Aiwa DCW-50 car battery cord only.

« When operating on car battery (DC 12 V), the POWER button
on the remote control does not operate. Press the POWER
button on the unit to turn the unit on. After the power is turned
on, the remote control is operational.

LISTENING TO EXTERNAL
SOURCES — =

To play equipment connected to the VIDEO/AUX jacks, proceed
as follows.

1 Press the AUX/VIDEO button.
“AUX" is displayed.

2 Play the connected equipment.



)TRAS CONEXIONE

CONEXION

— 0

EQUIPO OPCIONAL

CONNEXION D’UN APPAREIL
OPTIONNEL —

Consulte el manual de instrucciones del equipo conectado para

tener mas detalles.

¢ | os cables de conexién no estan suministrados. Obtenga los
que sean necesarios.

¢ Con respecto a la informacién sobre equipos adicionales
recomendados, consulte a su proveedor Aiwa.

TOMAS DE VIDEO/EQUIPO AUXILIAR
(VIDEO/AUX)

Las sefales de sonido se podrdn entrar en esta unidad a través
de los enchufes.

Utilice un cable con clavijas fono RCA para conectar un equipo
de audio {giradiscos, reproductores de discos laser con tomas
de salida analdgica, videos, etc.).

Conecte la clavija roja a la toma R, y la clavija blanca a la toma
L.

Cuando conecte un giradiscos
Utilice un giradiscos Aiwa equipado con ampilificador ecualizador
incorporado.

TOMA DE SUBALTAVOZ PARA GRAVES
(SUPER WOOFER)

Conecte un subaltavoz para graves de alimentacién opcional
con amplificador incorporado a esta toma.

TOMA CC (12 V)

Conecte el cable de bateria para automévii Aiwa DCW-50 a esta

toma. A continuacién, conecte el otro extremo a la clavija del

encendedor de cigarrillos del automovil.

¢ Si la unidad se utiliza con el cable de bateria para automévil el
reloj no functionaran.

e Cada vez que cambie de voltaje CC a CA, debera volver a
programar la hora.

« Utilice solo el cable de bateria para automoévil Aiwa DCW-50.

o Sj utiliza la bateria para automovil (CC 12 V), el boton POWER
del mando a distancia no functionara. Pulse el botén POWER
de la unidad para activarla. Después de activar la unidad, podra
utilizar el mando a distancia.

ESCUCHA DE FUENTES DE SONIDO
EXTERNAS — &

Pour plus de détails, se reporter au mode d’emploi de I'appareil

connecté.

* Les cordons de raccordement ne sont pas fournis. Se procurer
les cordons de raccordement nécessaires.

¢ Pour les appareils optionnels recommandés, consulter le
distributeur Aiwa local.

PRISES VIDEO/AUX

Le signal sonore peut étre fourni a cet appareil via les prises.
Utiliser un cable a fiches phono RCA pour connecter un appareil
audio (tourne-disque, lecteur de disque laser avec prises de sortie
analogigue, magnétoscope, etc).

Connecter la fiche rouge a la prise R et la fiche blanche a la
prise L.

Connexion d’un tourne-disque
Utiliser un tourne-disque Aiwa muni d’un amplificateur a égaliseur
intégré.

PRISE SUPER WOOFER

Connecter un caisson de graves alimenté optionnel muni d’un
amplificateur intégre & cette prise.

PRISE CC (12 V)

Raccordez le cordon adaptateur pour automobile DCW-50 a la
prise CC. Raccordez ensuite 'autre extrémité du cordon a la
prise d'allume-cigare du véhicule.

e Lorsque I'appareil est alimenté une prise d’allume-cigare le
I'horloge ne fonctionnent pas.

* Aprés avoir commuté la tension CC pour la tension CA, vous
devez recommencer le réglage de 'heure.

 Utilisez uniguement un cordon pour batterie Aiwa DCW-50.

* Lorsque I'appareil est alimenté sur une prise d’allume-cigare
(12 V CC), la touche POWER de la télécommande ne
fonctionne pas. Appuyez sur la touche POWER de l'appatreil
pour Vallumer. Une fois I"alimentation CA rétablie, la
télécommande redevient opérationnelie.

ECOUTE DE SOURCES EXTERNES

- [

Para hacer la reproduccién en el equipo conectado a las tomas
VIDEO/AUX, siga el procedimiento siguiente.

1 Pulse el boton AUX/VIDEO.

Se visualiza “AUX” .

2 Haga la reproduccion en el equipo conectado.

Pour utiliser Pappareil connecté aux prises VIDEO/AUX, procéder
de la maniere suivante.

1 Appuyer sur la touche AUX/VIDEO.
“AUX” est affiché.

2 Mettre I’appareil connecté en marche.
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_ GENERALIDADES

CUIAOS Y MANTENIMIENTO

SOINS ET ENTRETIEN

El mantenimiento y el cuidado ocasional de la unidad y del
software resultan necesarios para optimizar las prestaciones de
su unidad.

Para limpiar la caja

Utilice un pafio blando humedecido un poco en una solucion de
detergente suave. No utilice nunca disolventes fuertes tales como
alcohol, bencina o diluyente.

Para limpiar las cabezas y los puntos por donde pasa la
cinta — I\

Después de cada 10 horas de funcionamiento, limpie las cabezas
y los puntos por donde pasa la cinta con un cassette de limpieza
de cabezas o un pedazo de algodén humedecido con liquido de
limpieza o alcohol desnaturalizado. (Estos juegos de limpieza
pueden adquirirse en los comercios del ramo.)

Cuando limpie con una pedazo de algodén @, limpie la cabeza
de grabacién/reproduccién @), la cabeza de borrado (©, los
cabrestantes (@ y los rodillos de presion (©.

Después de lirpiar las cabezas y los puntos por donde pasa la
cinta con un cassette de impieza de cabezas que emplee liquido
o un pedazo de algoddn humedecido en liquido de limpieza,
espere hasta que las partes limpiadas estén completamente
secas antes de introducir las cintas.

Para desimanar las cabezas

Las cabezas pueden imanarse después de un largo tiempo de
uso. Esto puede reducir la gama de salida de las cintas grabadas
y aumentar el ruido. Después de 20 a 30 horas de uso, desimane
las cabezas con cualquier desimanador que se venda en el
comercio del ramo.

Cuidado de los discos — [

* Cuando un disco esté sucio, limpielo desde el centro hacia
afuera con un pafio de limpieza

* Después de reproducir un disco, guardelo en su caja. No deje
los discos en lugares calientes o hiimedos.

ESPECIFICACIONES

Un entretien et des soins réguliers de I'appareil et des disques
et cassettes sont nécessaires pour assurer un fonctionnement
optimal.

Nettoyage du coffret

Utiliser un chiffon doux légérement imbibé d’une solution
détergente douce. Ne pas utiliser de solvants forts, tels que de
I'alcool, de la benzine ou du diluant.

Nettoyage des tétes et des chemins de bande — [}
Toutes les dix heures d’utilisation, nettoyer les tétes et les
chemins de bande avec une cassette de nettoyage ou un coton-
tige imbibé d'un liquide de nettoyage ou d'alcool dénaturé. (Des
kits de nettoyage sont disponibles dans le commerce.)

Lors du nettoyage avec un coton-tige @), essuyer la téte
d’enregistrement/de lecture (), la téte d’effacement (©, les
cabestans @ et les galets presseurs (©).

Aprés le nettoyage des tétes et des chemins de bande avec une
cassette de nettoyage a liquide ou avec un coton-tige imbibé,
attendre que les parties nettoyées solent complétement séches
avant de mettre des cassettes en place.

Pour démagnétiser les tétes

A la longue, les tétes peuvent devenir magnétisées. Ceci peut
restreindre la plage de sortie des cassettes enregistrées et
augmenter le bruit A Paide d’un dispositif de démagnétisation
disponible dans le commerce, démagnétiser les tétes toutes les
20 a 30 heures d'utilisation.

Soin des disques — [

* Si un disque est sale, I'essuyer du centre vers I'extérieur a
I'aide d'un chiffon de nettoyage.

* Aprés la lecture d'un disque, le ranger dans son étui. Ne pas
laisser le disque dans un endroit chaud ou humide.

SPECIFICATIONS

UNIDAD PRINCIPAL

<Seccion del sintonizador de FM>

Gama de sintonizacién 87,5 MHz a 108 MHz
Sensibilidad atil (IHF) 13,2 dBf

Terminales de antena 75 ohmios (desequilibrada)

<Seccion del sintonizador de AM/MW>

Gama de sintonizacion 531 kHz a 1602 kHz (pasos de 9 kHz)
530 kHz a 1710 kHz (pasos de 10 kHz)
350 uv/m

Antena de cuadro

Sensibilidad util
Antena

<Seccidn del sintonizador de LW>
Gama de sintonizacion 144 kHz a 290 kHz
Sensibilidad atil 1400 pV/m
Antena Antena de cuadro

<Seccion del amplificador>

Potencia de salida uU:

8 W + 8 W (1 kHz, distorsion arménica
total del 10%, 6 ohmios)

LH:

8 W + 8 W (6 ohmios, distorsién
arménica total del 10%)

K:

Nominal: 6 W + 6 W (6 ohmios,
distorsiéon arménica total del 1%, 1 kHz/
DIN 45500)

Referencia 8 W + 8 W (6 ohmios,
distorsion armonica total del 10%, 1 kHz/
DIN 45324)

DIN MUSIC POWER 16 W + 16 W

Continua.

APPAREIL PRINCIPAL

<Partie tuner FM>
Plage d’accord
Sensibilité utile (IHF)
Bornes d’antenne

87,5 MHz a 108 MHz
13,2 dBf
75 ohms (asymétrique)

<Partie tuner AM/MW>
Plage d’accord 531 kHz a 1602 kHz (pas de 9 kHz)
530 kHz & 1710 kHz (pas de 10 kHz)
350 uV/m

Antenne cadre

Sensibilité utile
Antenne

<Partie tuner LW>
Plage d’accord
Sensibilité utile
Antenne

144 kHz a4 290 kHz
1400 uV/m
Antenne cadre

<Partie ampilificateur>

Puissance de sortie u:

8W +8W (1 kHz, DH.T. 10%, 6 ohms)
LH:

8W +8W (6 ohms, D.HT. 10%)

K:

Nominale: 6 W + 6 W (6 oohms, D.H.T.
1%, 1 kHz/DIN 45500)

Référence. 8 W + 8 W (6 ohms, D.H.T.
10%, 1 kHz/DIN 45324)

DIN MUSIC POWER 16 W + 16 W

A suivre
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ESPECIFICACIONES

Distorsion arménica total

0,1 % (2,6 W, 1 kHz, 6 ohmios)
VIDEO/AUX: 05V

SUPER WOOFER: 1.1V
SPEAKERS' acepta altavoces de 6
ohmios 0 mas

PHONES (minitoma estéreo): acepta
auriculares de 32 ohmios 0 més

Entradas
Salidas

Seccidn de la platina

Formato de pistas 4 pistas, 2 canales estéreo

Respuesta de frecuencia Cinta de CrO2 50 Hz — 16000 Hz
Cinta normal: 50 Hz — 15000 Hz

Relacion sefal a ruido 50 dB (Nivel de cresta a mas de 1 kHz

con cinta de CrQz2)

Polarizacién de CA

1 cabeza de grabacion/reproduccion

1 cabeza de borrado

Sistema de grabacién
Cabezas

Seccién del reproductor de discos compactos
Laser Laser de semiconductor

(A =780 nm)
Convertidor D-A 1 bit lineal
Relacién sefial a ruido 75 dB (1 kHz, 0 dB)
Distorsion armonica 0,2 % (1 kHz, -20 dB)
Fluctuacién y trémolo  No se puede medir

SISTEMA DE ALTAVOCES

Tipo de caja 2 vias, reflejo de graves
Altavoces Altavoz para graves.
127 mm, tipo conico
Altavoz para agudos:
25 mm, tipo ceramico
Impedancia 6 ohmios
Nivel de presion acistica de salida
88 dB/W/m

Dimensiones (An x Al x Prof)
155 x 262 x 246 mm
Peso 1,81 kg

GENERALIDADES
Alimentacion CA
U: 120V, 60 Hz
K230V, 50 Hz
LH- 120/220-240 V CA, intercambiable,
50/60 Hz
CcC:12Vv
U, LH: 35 W
K. 65 W
Dimensiones de la unidad
principal (An x Al x Prof) 163 x 263 x 265 mm
Peso de la unidad principal

2,95 kg

Consumo

Las especificaciones y el aspecto exterior estdn sujetos a
cambios sin previo aviso debido a mejoras del producto.

SPECIFICATIONS

Distorsion harmonique totale
0.1 % (2,6 W, 1 kHz, 6 ohms)
VIDEO/AUX: 0.5V
SUPER WOOFER: 1.1V
SPEAKERS: accepte des enceintes de
6 ohms ou plus
PHONES (miniprise stéréo): accepte un
casque de 32 ohms ou plus
Partie magnétocassette
Format de piste 4 pistes, 2 canaux stéréo
Réponse en fréquence  Bande CrO2: 50 Hz - 16000 Hz
Bande normale: 50 Hz — 15000 Hz
50 dB (Bande CrO2, niveau de créte
supérieur a 1 kHz)
Systéme d’enregistrement
Polansation CA
Tétes 1 téte d’enregistrement/lecture
1 téte d'effacement

Entrées
Sorties

Rapport signal/bruit

Partie lecteur de disques compacts

Laser Laser a semi-conducteurs
(A =780 nm)

Conversion N/A 1 bit inéaire

Rapport signal/bruit 75 dB (1 kHz, 0 dB)

Distorsion harmonique 0,2 % (1 kHz, -20 dB)

Pleurage et scintillement En dega du seuil mesurable

ENCEINTES ACOUSTIQUES
Type de caisson 2 voles, bass-reflex

Haut-parleurs Haut-parleur de grave:

cbne 127 mm

Tweeter:
céramigue 25 mm
Impédance 6 ohms
Niveau de pression
acoustique de sortie 88 dB/W/m

Dimensions (L xH x P) 155 x 262 x 246 mm
Poids 1,81 kg

GENERALITES
Alimentation électrique CA
U: 120 V, 60 Hz
K: 230V, 50 Hz
LH: 120/220-240 V CA, commutabie,
50/60 Hz
CC: 12V
Consommation électrique
U, LH: 35 W
K:65W
Dimensions de I'appareil
principal (L x H x P) 163 x 263 x 265 mm
Poids de I’appareil principal
2,95 kg

Les spécifications et I'aspect extérieur peuvent étre modifiés sans
préavis en vue d’amélioration du produit.
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GUIA PARA LA SOLUCION DE
AVERIAS

EN CAS DE PROBLEME

Si la unidad no funciona como se describe en este manual de
instrucciones, compruebe la guia siguiente:

GENERALIDADES
No hay sonido.
* ;Esta bien conectado el cable de alimentacion de CA?
¢ ;Hay alguna conexién mal hecha? (— pagina 11)
¢ ;Hay un cortocircuito en los terminales del altavoz?
— Desconecte el cable de alimentacion de CA, luego corrija
las conexiones del altavoz.
e ; Se ha pulsado un botdn de funcién equivocado?
Sélo sale sonido de un altavoz.
» ; Esta el otro altavoz desconectado? (— pagina 11)

SECCION DEL SINTONIZADOR
Hay un ruido de estatica constante.
» . Esta conectada correctamente la antena? (— pagina 11)
* i Es débil la sefal?
-+ Conecte una antena exterior. (— pagina 11)
La recepcién tiene interferencias o el sonido esta
distorsionada.
« ;Capta el sistema ruidos externos o distorsién de multiples
trayectorias?
— Cambie la orientacion de la antena. (— pagina 9)
— Separe la unidad de otros aparatos eléctricos.

SECCION DE LA PLATINA

La cinta no se mueve.

* ;Esta la platina en el modo de pausa? (— pagina 29)

El sonido esta desequilibrado o no alcanza la altura

suficiente.

 ; Esta sucia la cabeza de reproduccién? (= pagina 37) .

No es posible grabar.

« ; Estéa rota la lengueta de prevencién contra borradura?
(— pagina 29)

¢ ;. Esta sucia la cabeza de grabacion? (— pégina 37)

No se emite sonido de alta frecuencia.

* ; Estd sucia la cabeza de grabacién/reproduccién?
(— pagina 37)

SECCION DEL REPRODUCTOR DE DISCOS COMPACTOS
El reproductor de discos compactos no puede reproducir.
» ;Esta bien insertado el disco? (— pagina 23)
e ; Estd sucio el disco? (— péagina 37)
* ; Afecta la condensacion al disco?

— Espere una hora aproximadamente y pruebe otra vez.

Si Pappareil ne fonctionne pas comme décrit dans ce mode
d’emploi, contrbler le guide suivant.

GENERALITES
i n’y a pas de son.
* Le cordon secteur est-il branché correctement ?
¢ N'y a-t-il pas une mauvaise connexion ? (= page 11)
* Il y a peut étre un court-circuit dans les bornes d’enceinte.
— Débrancher le cordon secteur puis corriger ies connexions
d’enceinte.
» Une touche de fonction incorrecte n’'est-elle pas en service ?
Le son ne sort que par une enceinte.
* |'autre enceinte n'est-elle pas déconnectée ? (— page 11)

PARTIE TUNER
Il y a des charges statiques constantes en forme d’onde.
» L'antenne est-elle raccordée correctement ? (— page 11)
* Le signal n’est-il pas faible ?
— Connecter une antenne extérieure. (— page 11)
La réception présente des parasites ou le son présente de
la distorsion.
* Le systeme ne capte-t-il pas des bruits extérieurs ou des ondes
réfléchies ?
— Changer 'orientation de 'antenne. (— page 9)
— Eloigner la chaine d’autres appareils électriques.

PARTIE MAGNETOCASSETTE

La bande ne défile pas.

¢ La platine n’est-elle pas en mode pause ? (— page 29)

Le son est déséquilibré ou trop faible.

* La téte de lecture n’est-elle pas sale ? (— page 37)

L’enregistrement est impossible.

* Un ergot de sécunté de la cassette n'est-il pas absent ?
(— page 29)

* La téte d’enregistrement n’est-elle pas sale ? (— page 37)

Il n’y a pas de sons aigus.

« La téte d’enregistrement/de lecture n’est-elle pas sale ?
(— page 37)

PARTIE LECTEUR DE DISQUES COMPACTS
La lecture ne fonctionne pas.
* Le disque est-il correctement mis en place ? (= page 23)
¢ Le disque n’est-il pas sale ? (— page 37)
* N'y a--il pas de la condensation sur la lentille ?
— Attendre environ une heure puis essayer de nouveau.

Para reajustar la unidad

Si se produce alguna condicién extrafa en el visualizador o en

las platinas, reajuste la unidad de la forma siguiente:

1 Pulse el boton POWER para desconectar la alimentacion.

2 Pulse el botén POWER para conectar la alimentacién
mientras pulsa el botén B CLEAR. Todo lo que haya sido
almacenado en la memoria después de haber adquirido la
unidad se borrara.

Si no puede desconectarse la alimentacion en el paso 1 debido

a alguin mal funcionamiento, reajuste la unidad desconectando

el cable de alimentacidn de CA y repitiendo el paso 2.

Pour réinitialiser

Si une anomalie apparait sur la fenétre d’'affichage ou dans le

magnétocassette, réinitialiser Fappareil de la maniére suivante.

1 Appuyer sur la touche POWER pour couper I'alimentation.

2 Appuyer sur la touche POWER tout en appuyant sur la touche
B CLEAR pour remetire I'appareil sous tension. Toutes les
données mémorisées apres 'achat sont effacées.

Si al'étape 1 lalimentation ne peut pas étre coupée du fait d’'une

anomalie, réinitialiser en débranchant le cordon secteur puis

effectuer I'étape 2.
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 GENERALITES

; GENERALIDADES . -

INDICE DE LAS PARTES NOMENCLATURE

Se indican las instrucciones principales de cada parte. Les principales instructions concernant chaque partie sont
indiquées.

I} Main unit [F] Remote control Pages
Unidad principal Control remoto Pdginas
Appareil principal Télécommande Pages

Disc compartment —

Compartimiento de discos

Compartiment a disques

Display window —

Visualizador

Fenétre d’affichage

TAPE/REV MODE — 28-29
TUNER/BAND BAND 18-21
AUX/NVIDEO | — 34-35

CD — 22-23
POWER POWER 12-13

® REC ® REC 30-31

MIC VOL — 32-33

MIC — 32-33
PHONES — 12-13
REPEAT REPEAT 24-25

I SET Il SET 14-15, 20-23, 28-29
B CLEAR B CLEAR 20-23, 26-29
<4» DIR/PRESET <> PRESET 20-23, 28-29
<4«4 DOWN <4« DOWN 18-19, 22-23, 28-29
»>-UP »»UP 18-19, 22-23, 28-29
PRESET EQUALIZER GEQ 16-17
(ROCK, POP, JAZZ)

T-BASS — 16-17
VOLUME VOLUME (+, -) 16-17

TAPE DECK —

— SHIFT 12-13

— FUNCTION 12-13

— 0-9,+10 20-21, 22-23
— PRGM 26-27

— CLOCK 14-15

—_ MODE TUNER 18-19

— RANDOM 24-25

* To use the function, press the button while pressing the SHIFT button.
* Para utilizar ta funcion, pulse el botén manteniendo presionado el boton SHIFT.
* Pour utiliser cette fonction, tenir la touche SHIFT enfoncée et appuyer sur la touche.
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